



# ГЛАВНЫЙ РЕЗЕРВ — ЭКОНОМИЯ ТРУДА

**А. ЕШТОКИН,**  
первый секретарь  
Кемеровского обкома КПСС,  
депутат Верховного  
Совета СССР

ОДИН ЗА ДРУГИМ вводятся в области новые промышленные объекты. Особенное заметен рост основных фондов в нынешней, девятой пятилетке. Кузбасс взял на свой плечи треть обещанного прироста каменного угля. На Запсибе намечено увеличить выплавку стали на 4 миллиона тонн в год. Почти удвоится выпуск минеральных удобрений. Словом, все города и рабочие поселки — в лесах и на востоке. Быстрый рост экономического потенциала области, дальнейшее увеличение выпуска продукции обеспечиваются в основном за счет повышения производительности труда. Для сооружения новых предприятий и освоения их мощностей мы обходимся собственными трудовыми ресурсами. Более того, Кузбасс давно стал постоянным поставщиком квалифицированных рабочих и дипломированных специалистов в другие районы страны.

Партийные организации, советские органы и хозяйствственные работники области накопили немалый опыт интенсификации производства. Именно в этом видят свои главные резервы. Большие возможности для мобилизации внутренних ресурсов на каждого предприятия открыла экономическая реформа. Так, Кемеровский азотнотуковому заводу Министерство химической промышленности запланировало прирост выпуска продукции в среднем на 2—3 процента в год. Но такие темпы не удовлетворяют коллектива. Завод уже накопил солидные собственные фонды развития. Эти миллиардные средства были направлены на реконструкцию цехов и производств. Успешно осуществляется широкая целенаправленная программа механизации трудовых процессов, совершенствуется технология. На решение этих задач направлено материальное и материальное стимулирование.

Первыми к доменным печам и прокатным станам Запсиба встали рабочие и инженеры, прошедшие школу мастерства на Кузнецком металлургическом комбинате. Давняя традиция социалистического соревнования кузнецких горновых, стальярных, прокатчиков — используется каждый агрегат только с наибольшей загрузкой — на Запсибе обогатилась, приобрела новые формы, вылилась в известное патриотическое движение — все производственные мощности осваиваются досрочно. Почки одобрен Центральным Комитетом партии. Распространение его в области позволило за короткий срок получить дополнительные сотни тысяч тонн металла, угля, кокса и химической продукции при тех же затратах труда и средств.

Таких примеров, свидетельствующих о силе рабочего содружества советских людей, единстве их помыслов, их патротических чувств, можно привести много.

Поистине неисчерпаемые возможности роста тают в себе совершенствование технологии производства, умелое использование местных условий разработки полезных ископаемых. Развитие открытой добычи угля в Кузнецком бассейне стало одним из важных резервов экономики трудовых ресурсов. Все затраты окупились спустя время. Суммарная мощность карьеров в нынешнем году приближалась к 30 миллионам тонн. Производительность труда здесь второе выше, а себестоимость угля вдвое ниже, чем на шахтах. Расчеты показывают, что, если бы эти миллионы тонн добывались подземным способом, понадобилось бы открыть еще 25 тысяч человек.

Каждая область располагает подготовленными резервами

важно в нужный момент способствовать им на решающем участке хозяйственного фронта, использовать с наибольшей отдачей. По производственному признаку насе- ление Кемеровской области можно дифференцировать так: 88 процентов живут и работают в городах, 12 — в селах. В сельском хозяйстве занято сравнительно мало людей. А если считать работу? 990 тысяч гектаров составляет только зерновой клини. На долю колхозов и совхозов приходится треть валового сбора картофеля и овощей всей Западной Сибири. Птицефабрики поставляют 310 миллионов штук яиц в год. Развито животноводство как молочного, так и мясного направления; строятся крупные комплексы по производству свинины и говядины, бойлерная фабрика.

Управляются труженики со своим сложным, многообразным хозяйством с помощью коллективов областного производственного предпринятия. Характерно: шефская помощь растет не столько количественно, сколько качественно. Становится все более квалифицированной. Рационализаторы и изобретатели, инженерно-технические работники предприятий помогают сельским механизаторам осваивать и внедрять новейшую технику.

В течение нескольких лет наши строители ввели в строй комбинаты шерстяных тканей, обувную и трикотажную фабрики, фарфоровый завод; значительно расширили сеть предприятий пищевой промышленности. В третьем, решающем году пятилетки область, которая совсем недавно завоевала почти все, даст товаров народного потребления на 1 миллиард 250 тысяч рублей. А сделают их рабочие руки вторых членов семьи, которые раньше не принимали участия в общественном производстве. Заметно увеличатся общий фонд зарплаты каселения.

Эффективное использование трудовых ресурсов, вовлечение в сферу общественного производства всего трудоспособного населения обязательно предполагает по-вседневную проконтрольную работу по совершенствованию организации труда и систем подготовки кадров. Надо признать, что в этом направлении у нас сделано не все.

В капитальном строительстве области занято более 100 тысяч человек. Велики ли объемы работы? Да, конечно, но дело не только в этом.

На многих стройках еще не избавились от штурмовицы, плюх организован труд рабочих, слабо внедряется новая техника и автоматика.

Однако велики еще и неизбежные потери из-за текучести кадров. Довольно часто и место работы, и даже профессия человека меняет лишь потому, что на данном предприятии грубый мастер или начальник участка, что под надуманными предлогами отказался в предоставлении квартиры, что в организации труда царила неразбериха, что на созданы условия для повышения квалификации. Поэтому объем активно поддерживает коллективы предприятий и организаций Кемерова, разработавших долговременные планы закрепления кадров.

Закрепление кадров в восточных районах страны — проблема не только местная. Государство на 15 процентов повысило зарплату сибирякам.

Значительно улучшено снабжение товаров народного потребления, продуктами питания. Однако некоторым министерствам и ведомствам есть серьезные претензии. Не всегда учитывают сибирские климатические условия при составлении штатных расписаний, при определении нормативов расходования тепла и электроэнергии. Все это мешает еще быстрому освоению природных ресурсов Сибири.

Во второй половине пятилетки трудающиеся Кемеровской области будут решать не менее важные и ответственные задачи, чем минувшие, и боевой программой работы для нас остается лозунг: «Больше хорошей продукции с меньшими затратами».

В. КОМАРОВ:

— В нашем дежде конкретно возлагается на западную промышленность.

Ф. ПРУСАКОВ:

— В ближайшее время приступаем к подготовке западной промышленности.

Ф. ПРУСАКОВ:

— В ближайшее время приступаем к подготовке западной промышленности.

Ф. ПРУСАКОВ:

— В ближайшее время приступаем к подготовке западной промышленности.

Ф. ПРУСАКОВ:

— В ближайшее время приступаем к подготовке западной промышленности.

Ф. ПРУСАКОВ:

— В ближайшее время приступаем к подготовке западной промышленности.

Ф. ПРУСАКОВ:

— В ближайшее время приступаем к подготовке западной промышленности.

Ф. ПРУСАКОВ:

— В ближайшее время приступаем к подготовке западной промышленности.

Ф. ПРУСАКОВ:

— В ближайшее время приступаем к подготовке западной промышленности.

Ф. ПРУСАКОВ:

— В ближайшее время приступаем к подготовке западной промышленности.

Ф. ПРУСАКОВ:

— В ближайшее время приступаем к подготовке западной промышленности.

Ф. ПРУСАКОВ:

— В ближайшее время приступаем к подготовке западной промышленности.

Ф. ПРУСАКОВ:

— В ближайшее время приступаем к подготовке западной промышленности.

Ф. ПРУСАКОВ:

— В ближайшее время приступаем к подготовке западной промышленности.

Ф. ПРУСАКОВ:

— В ближайшее время приступаем к подготовке западной промышленности.

Ф. ПРУСАКОВ:

— В ближайшее время приступаем к подготовке западной промышленности.

Ф. ПРУСАКОВ:

— В ближайшее время приступаем к подготовке западной промышленности.

Ф. ПРУСАКОВ:

— В ближайшее время приступаем к подготовке западной промышленности.

Ф. ПРУСАКОВ:

— В ближайшее время приступаем к подготовке западной промышленности.

Ф. ПРУСАКОВ:

— В ближайшее время приступаем к подготовке западной промышленности.

Ф. ПРУСАКОВ:

— В ближайшее время приступаем к подготовке западной промышленности.

Ф. ПРУСАКОВ:

— В ближайшее время приступаем к подготовке западной промышленности.

Ф. ПРУСАКОВ:

— В ближайшее время приступаем к подготовке западной промышленности.

Ф. ПРУСАКОВ:

— В ближайшее время приступаем к подготовке западной промышленности.

Ф. ПРУСАКОВ:

— В ближайшее время приступаем к подготовке западной промышленности.

Ф. ПРУСАКОВ:

— В ближайшее время приступаем к подготовке западной промышленности.

Ф. ПРУСАКОВ:

— В ближайшее время приступаем к подготовке западной промышленности.

Ф. ПРУСАКОВ:

— В ближайшее время приступаем к подготовке западной промышленности.

Ф. ПРУСАКОВ:

— В ближайшее время приступаем к подготовке западной промышленности.

Ф. ПРУСАКОВ:

— В ближайшее время приступаем к подготовке западной промышленности.

Ф. ПРУСАКОВ:

— В ближайшее время приступаем к подготовке западной промышленности.

Ф. ПРУСАКОВ:

— В ближайшее время приступаем к подготовке западной промышленности.

Ф. ПРУСАКОВ:

— В ближайшее время приступаем к подготовке западной промышленности.

Ф. ПРУСАКОВ:

— В ближайшее время приступаем к подготовке западной промышленности.

Ф. ПРУСАКОВ:

— В ближайшее время приступаем к подготовке западной промышленности.

Ф. ПРУСАКОВ:

— В ближайшее время приступаем к подготовке западной промышленности.

Ф. ПРУСАКОВ:

— В ближайшее время приступаем к подготовке западной промышленности.

Ф. ПРУСАКОВ:

— В ближайшее время приступаем к подготовке западной промышленности.

Ф. ПРУСАКОВ:

— В ближайшее время приступаем к подготовке западной промышленности.

Ф. ПРУСАКОВ:

— В ближайшее время приступаем к подготовке западной промышленности.

Ф. ПРУСАКОВ:

— В ближайшее время приступаем к подготовке западной промышленности.

Ф. ПРУСАКОВ:

— В ближайшее время приступаем к подготовке западной промышленности.

Ф. ПРУСАКОВ:

— В ближайшее время приступаем к подготовке западной промышленности.

Ф. ПРУСАКОВ:

— В ближайшее время приступаем к подготовке западной промышленности.

Ф. ПРУСАКОВ:

— В ближайшее время приступаем к подготовке западной промышленности.

Ф. ПРУСАКОВ:

— В ближайшее время приступаем к подготовке западной промышленности.

Ф. ПРУСАКОВ:

— В ближайшее время приступаем к подготовке западной промышленности.

Ф. ПРУСАКОВ:

— В ближайшее время приступаем к подготовке западной промышленности.

Ф. ПРУСАКОВ:

## В СОРЕВНУЮЩИХСЯ С НАМИ ОБЛАСТЯХ

По страницам областной газеты  
«СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ДОНБАСС»  
ТАК ДЕРЖАТЬ!

Ударным трудом отмечают каждый день третьего, решающего года пятилетки горняки ордена Ленина шахты «Краснодонецкая». Среднесуточная добыча угля из каждого очистного забоя превышает 1.200 тонн. Предприятие ежедневно отправляет потребителям около 6 тысяч тонн топлива. Достигнута самая высокая в Донбассе производительность труда — 100 тонн угля на одного рабочего в месяц при плановом задании на конец года 97,8 тонны.

21 ноября краснодонцы тепло поздравили А. В. Степанова и членов его бригады с новой замечательной победой — досрочным выполнением социалистических обязательств, взятых на 1973 год. Прославленный коллектив выдал на гору 500-тысячную тонну угля. Такое количество топлива механизаторы начемали добывать за целый год и вот существенно, но вовсе не случайная поправка.

Это стало возможным благодаря внедрению совершенных и эффективных машин, обеспечивающих механизацию как основных, так и вспомогательных процессов производства. Горняки давно в дружбе с научной организацией труда, постоянно в поисках резервов производства. Полумилионный рубеж для бригады А. В. Степанова стал как бы обычной годовой нормой. Впервые он был взят в 1970 году, когда между бригадами А. В. Степанова и Н. М. Путры с кузбасской шахты «Чертинская» был заключен договор на соревнование за годовую добычу из одной лавы не менее 500 тысяч тонн угля. Затем полулутистычились прибыло. На начало этого года такой договор заключили между собой 40 шахтерских коллективов страны.

Бригада А. В. Степанова показывает блестящий пример того, как надо использовать горную технику, как выполнять обязательства. С начала пятилетки добыто 1 миллион 634 тысячи тонн угля. Это в среднем по 1.802 тонны в сутки. На сверхплановом счету бригады 146,8 тысячи тонн топлива. Производительность труда превышает 715 тонн угля на одного работого в месяц. За счет снижения себестоимости добываемого топлива только в этом году бригада сэкономила 8 тысяч рублей.

## АСУ РАБОТАЕТ НА ШАХТЕРОВ

Горняки ордена Ленина комбината «Донецкуголь» одними из первых в угольной промышленности Украины начали широко применять электронно-вычислительную технику, которая способствует ритмичной работе.

На дне в комбинате введена в эксплуатацию первая очередь автоматизированной системы управления (АСУ). Она способна решать задачи, в том числе анализировать производственные мощности шахт, планировать технико-экономические показатели, вести оперативный учет реализации продукции, расчеты по совершенствованию системы проверки качества предприятий и т. д.

## ШИРОКОЮ ДОРОГОУ НОВОЙ ТЕХНИКЕ И ПРОГРЕССИВНОЙ ТЕХНОЛОГИИ

Высокими патриотическими чувствами, стремясь досрочно завершить пятилетку, шахтеры Донецка, металлурги Жданова, машиностроители Краматорска разработали конкретную программу внедрения в производство достижений науки и техники, ускоренного освоения проектных мощностей и повышения производительности труда на 1974—1975 годы.

К примеру, ускорение научно-технического прогресса, совершенствование организаций производства дают возможность комбинату «Донецкуголь» за два года повысить на 19 процентов производительность труда, что превышает плановые показатели двух последних лет пятилетки на 2,4 процента, и досрочно, к 57-й годовщине Октября, завершить программу четырех лет, и 15 октября 1975 года выполнить пятилетний план и добьть дополнительно более 4 миллионов тонн угля.

Осуществление намеченных мероприятий по техническому прогрессу обеспечит увеличение объема валовой продукции за оставшиеся годы пятилетки на 147 миллионов рублей. За это же время на заводах «Любовльсталь» и имени Ильича дополнительно к плану будет произведено чугуна 57 тысяч тонн, стали — 57 тысяч тонн, проката — 84 тысячи тонн, труб — 10 тысяч тонн.

Широкий размах социалистического соревнования за выполнение повышенных обязательств и встречных планов, осуществление разработанных коллективами предприятий комплексных мероприятий, ускорения технического прогресса даст возможность машиностроителям Краматорска досрочно, до Дня машиностроителя — 28 сентября 1975 года, достичь уровня производительности труда, запланированного на конец девятой пятилетки.

Шахтеры, металлурги, машиностроители и учёные городах Донецка, Жданова и Краматорска обратились ко всем труженикам индустриального Донбасса с призывом «превратить четвертый и пятый годы пятилетки в годы ускоренного технического прогресса».

## ВСТРЕЧНЫЕ ПЛАНЫ 1974 ГОДА — ЗА СЧЕТ ВНУТРЕННИХ РЕЗЕРВОВ

Президиум Донецкого областного совета профсоюзов одобрил обращение рабочих шахты «Коммунист» комбината «Шахтерскантриат», Славянского завода строительных машин и Донецкого машиностроительного завода ко всем активистам печати, народным дозорам и комсомольским «проектникам» области.

Причины постановления провести областной общественный смотр использования резервов производства до 30 декабря нынешнего года под девизом: «Встречные планы 1974 года — за счет внутренних резервов!»

Утверждено специальное положение о проведении смотра. Для руководства им созданы областная комиссия и оперативные группы содействия непосредственно на предприятиях и в организациях, при областных и территориальных комитетах профсоюза.

Итоги общественного смотра решено подвести до 10 января 1974 года.

## ДЛЯ МЕТАЛЛУРГОВ ИНДИИ

Различное оборудование стальеплавильных цехов поставляется предприятиям Индии. Ждановский завод тяжелого машиностроения. Недавно здесь завершили выполнение заказа на изготовление восьми стальеплавильных ковшей. В первом полугодии машиностроители изготовили для металлургов Индии стальной конвертор.

## ПО ЗАКАЗУ УЧЕНЫХ

Кованочно-штамповочное оборудование с маркой Новокраматорского машиностроительного завода имени Ленина можно встретить в многих предприятиях Советского Союза и зарубежных стран. Недавно, например, на один из западногерманских заводов был отправлен пресс усиливший 6.300 тонн, а сейчас собирается подобный эму для итальянской фирмы.

Велик диапазон мощности новокраматорских прессов: от 5 до 65 тысяч тонно-сил. На заводе спроектированы и изготовлены особый пресс усиливший 50 тысяч тонно-сил. Единственная в стране машина такого типа сделана по заказу Института физики высоких давлений Академии наук СССР. Этот пресс поможет ученым моделировать различные малоизученные процессы, происходящие в толще земной коры.

## КЛУБ ПЫТЛИВЫХ

Клуб рационализаторов и изобретателей «Поиск», созданный при Дворце культуры имени Ленина Старокраматорского машиностроительного завода, начал работать прошлой осенью. За короткое время он завоевал большую популярность среди изобретателей, людей пытливой мысли. Большой интерес вызывают лекции по актуальным вопросам науки и техники, спектакльные кинофильмы. В гостях у «Поиска» часто бывают учёные, заслуженные рационализаторы.

## МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

## ПРОГРАММА МИРА В ДЕЙСТВИИ

периализма и сионизма лишь в том случае, если «сможет опираться на согласованную программу совместных действий».

Выработка такой программы было посвящено совещанием глав арабских государств, состоявшимся в Алжире 28 ноября. В документах совещания, в котором приняли участие руководители 16 стран арабского мира, намечена ряд мер политического, экономического и военного характера, направленных на высшее уровне как знаменательную веху в развитии отношений между двумя государствами, как событие большой международной значимости.

Высокому советскому государству было оказан беспрецедентный по своей теплоте и сердечности прием со стороны населения и правительства Ирана. Общественность, зарубежная печать характеризуют этот визит и итоги советско-иранских переговоров на высшем уровне как знаменательную веху в развитии отношений между двумя государствами, как событие большой международной значимости.

Высокому советскому государству было оказан беспрецедентный по своей теплоте и сердечности прием со стороны населения и правительства Ирана. Переговоры проходили в атмосфере доверия, дружбы, взаимопонимания. Результаты визита весьмаплодотворны. С обеих сторон было выражено глубокое удовлетворение тем, что разносторонние связи с арабскими странами положительно влияют на двусторонние отношения и вместе с тем являются одним из крупнейших факторов укрепления мира и стабильности в Азии и во всем мире.

На повестку дня поставлен также вопрос об использовании против западных союзников Тель-Авива еще одного средства экономического давления. В банках Нью-Йорка и Амстердама, Лондона и Женевы хранятся немалые средства, принадлежащие арабским странам, в том числе и золото. Их одновременное изъятие из западных банков в условиях современного валютного кризиса могло бы серьезно осложнить финансовое положение Запада. С другой стороны, инвестиционные средства, находящиеся в их распоряжении, могут быть использованы для арабских стран, чтобы помешать дальнейшему распространению арабской «войны с агрессором».

Нового президента Гиззии и вдохновителя переворота — начальника военной полиции Иоанниса скитают сторонниками «железного курса», противниками «либерализации».

Давая оценку генеральному пути, многие комментаторы указывают, что его организаторы заранее зарядились поддержкой определенных зарубежных кругов. «Нью-Йорк таймс», например, пишет, что США «были заранее предупреждены о предстоящем перевороте», а новый премьер-министр Андруполос — «старый друг США».

Несмотря на то, что в Алжире собрались главы государств с различной политической ориентацией, они были единодушны в оценке агрессивной политики Тель-Авива, в оценке сионизма, которые были охарактеризованы ими как «возврат к колониальной системе с ее методами эксплуатации». В документах совещания подчеркивается, что «Израиль пользуется активным пособничеством, экономической и военной поддержкой империалистических держав, и в первую очередь США, проводящих кампанию против Израиля».

Новые, еще более широкие перспективы в области экономического сотрудничества открываются в результате ряда соглашений, подписанных во время визита Л. И. Брежнева. К 1980 году объем торговли между двумя странами возрастет в полтора — два раза.

Переговоры в Дели вновь выявили совпадение или близость позиций обеих стран по важнейшим международным вопросам. Обе стороны подтвердили, что придают особое значение широкому развитию взаимовыгодного сотрудничества и укреплению мира и стабильности в Азии, основанным на совместных усилиях всех государств этого самого крупного и населенного района мира.

«Укрепление советско-иранской дружбы», — подчеркнул в своем выступлении в индийском парламенте Л. И. Брежнев, — «приобретает сегодня первостепенное значение как с точки зрения национальных интересов обеих стран, так и с точки зрения укрепления мира и оздоровления международной обстановки на всей нашей планете».

Итоги визита Л. И. Брежнева в дружественную Индию — новое яркое свидетельство активного и целенаправленного превращения в жизнь Программы мира, выдвинутой XXIV съездом КПСС.

## ДЕЙСТВЕННАЯ СОЛИДАРНОСТЬ

В эти дни телеграф прнес тревожные известия из Перу. Правые элементы организовали многочисленные забастовки и спровоцировали беспорядки в южных департаментах страны — Ареquipе, Пуно и Куско. Они пытались использовать их для «испытания на прочность» правительства Веласко Альварадо, осуществляющего прогрессивные социально-экономические преобразования в стране.

С другой стороны, главы арабских государств отметили с гордостью и удовлетворением, что СССР и другие социалистические страны придерживаются твердого курса на оказание помощи и поддержки справедливому делу арабов. Они заявили, что арабские государства и вперед будут стремиться к укреплению и расширению сотрудничества и дружбы с социалистическими странами во имя общих целей и интересов».

ГРЕЦИЯ: НОВАЯ ХУНТА

В ночь с 24 на 25 ноября в Греции произошел новый военный путч. К власти пришла генеральная хунта, свергнувшая режим полковников Перу и изрядно количество оружия, припрятавшего в твердом ящике на крыше здания правительства.

Как выяснилось, в результате проведенных правительства расследований, заговорщики в южных районах Перу приготовили даже «на всякий случай» изрядное количество оружия, припрятавшего в твердом ящике на крыше здания правительства.

Но проникли реальные претенденты на власть, подстерегли в Дели и в Амстердаме, и в первую очередь в Брюсселе.

И. ЛАПИЦКИЙ, С. СУЛИК, В. СЕРОВ, В. ХОРХОРДИН. (ТАСС).

## ОКНО В МИР

## ТУСКНЕЮЩИЕ ОГНИ БОЛЬШОГО ГОРОДА

Итак, генералы сменили полковников, одна группа заговорщиков пришла на смешу другой. Но только и в этом значении происходит сдвиги? Сводится ли все лишь к смене начальства двух военных клик?

Большинство наблюдателей, следящих за последними событиями на африканской политической арене, приходят к выводу, что они свидетельствуют о глубоком кризисе, в котором оказывается Иран.

Со стороны форта Ли, что в штате Нью-Джерси, Нью-Йорк, находящегося на другом берегу Гудзон, выглядят вечером впечатляющими морем огней. Вернее, выглядят. Теперь иллюминации становятся все меньше: начинают гаснуть огни небоскребов, где ночью напротив неоновые лампы освещали пустые комнаты, демонстрируя величину Уолл-стрит в его росточитстве.

Призер подает белый дом. Здесь в коридорах вывешены вторую лампочку и отмычку для всех комнат введен правило: «Ходи, гаси свет».

В США — нехватка энергии — радиоактивный изотоп — за jakiжен в миниатюрную насадку на автомобиль. Но администрация не хотела сорваться с заправками автомобильной промышленности, поскольку она рассматривается как ость, вокруг которой вортится вся американская экономика.

Не менее сильны в Соединенных Штатах и нефтяные монополии. Даже в сложной ситуации, сложившейся сейчас в стране с энергоснабжением, а скорее благодаря ей, в третьем квартале текущего года прибыли нефтяных компаний возросли по сравнению с предыдущим кварталом. Компания «Эксон корпорейшн», например, подняла их на 80 процентов, «Мобил ойл корпорейшн интернешнл» — на 64 процента, а «Галф ойл корпорейшн» — на 19 процентов.

Соответственно сейчас администрации нужно сократить поставки энергии и уменьшить расходы, а также снизить избытки в стране. Белый дом уже не хватает 10 процентов.

Предлагаемые сейчас администрации меры по развитию энергетики нужно сократить. Поэтому президент предложил недавно целый ряд конкретных мер: понизить на несколько градусов температуру отапливаемых помещений, сдвинуть по городу со скоростью не выше 50 миль в час, поскольку на более высоких скоростях возрастает расход горючего, поменять сидеть в одиночку, а объединиться с соседями и соподчиненными, сократить на десять процентов авиационные перевозки в стране, не иначе, и уходить, гасить свет.

Ожидают, что с января бензин начнет выдавать по карточкам. А ведь американцы не пройдет пешком даже на угол за пачкой сигарет, сидят в автомобиле и раздают пачки погонят двести лошадиных сил. Миллионы американцев передвигаются с места на место самым неэкономичным образом — в огромных автомобилях с мощными моторами, заглатывающими бензин литрами. Мало того, реклама убеждает американца: неудобен перед соседями, если вы не можете себе позволить купить машину на новую модель каждые два-три года. Они, конечно, доброго, могут подумать, что вы неудачник. И американец, даже если он и в самом деле неудачник, будет недоволен и недосыпать, а машину сменит, чтобы не думали, что он беден.

В результате, как заявил на днях бывший министр внутренних дел США Стюарт Юдолл, американский автобогемстадт доживет до конца года.

Во-вторых, впереди у американца — путь к краху.

Нью-Йорк.

Настроения американцев, которых вынуждены сейчас жить в постоянной опасности, в частности газета «Нью-Йорк таймс»: «Голос Америки был голосом удачливой Америки, была рекламная песенка. Больше покупают, больше поездят, больше времени на новую модель машины на новую модель карты. Больше — лучше. Мы были первыми. Но недавно оказалось, что у первого кончается бензин, что много денег не хватает на билеты в Европу. Недавно на Ближнем Востоке, что этой зимой в Америке местами может оказаться холодовато. Всемогущий доллар дважды доказывался за последние восемнадцать месяцев».

Г. ГЕРАСИМОВ, соб. корр. АПН.

Г. ГЕРАСИМОВ, соб. корр. АПН.

</

## ● НА КЛУБНОЙ СЦЕНЕ

# ПЕСНЕЙ И СТИХОМ

«Дата рождения — март 1973 года. Постоянного состава — 15 человек, из них рабочих — семь человек. Средний возраст — 21 год. Первая программа — «40 градусов — 40 гадостей». Тема — показ материального ущерба, который наносят прогулы. Цели и задачи выступлений — оказание помощи производственным коллективам в борьбе с пьянкой, служащей основной причиной нарушения трудовой дисциплины». Это из «биографии» агитбригады Дворца культуры шахты им. Ворошилова г. Прокопьевска. Следует добавить, что ныне бригада выступает более сорока раз перед тружениками города и села. Ее видели не только на своей шахте, но и в красных уголках и клубах Черногорской области, ШМУ-2, табачной, фабрики, завода шахтной автоматики. В летний период коллективы выступают на агитплощадках, давая концерты на площадях Киселевска, в колхозах Промышленновского района.

Недавно подготовлена вторая программа под названием «Берегите время!», предназначенная для выступлений на предприятиях. Эту программу коллектив показал на областном смотре агитбригад рабочих клубов, состоявшемся в минувшем воскресенье во Дворце культуры им. 50-летия Октября г. Кемерова. Не менее богат «послужной список» и у других участников смотра. Всего в смотре, проходившем по отраслевым оконкам профсоюзов, участвовали свыше 50 агитбригад, которые постоянно выступают перед тружениками на областной приглашеннейшей бригадой!

Смотр завершен. Определены победители, но хочется вернуться к концерту еще раз и поразмыслить, что же сегодня должны представить собой программы агитбригад, чтобы наилучшим образом отвечать задачам и требованиям дня?

В нынешнем году отмечается тридцатилетие «Синей блузы» — этой предшественницы современных агитбригад. От нее сегодняшние культурмейцы по-

зимствовали публицистичность, острую направленность выступлений. Если в выступлениях «Синей блузы» на первом плане стояла прямая агитация, пляжность, стремление простыми, но убедительными средствами раскрывать большие темы, то сегодня участникам агитбригад предъявляются еще и серьезные художественные требования — их искусство должно быть образным и ярким, эмоционально захватывающим, а культура исполнения высокой, ведь и коллективы теперь называются агитационно-художественной бригадой!

Проблема образного решения спектакля агитбригады настоит — и настрадалася. Местный факт, включенный в программу, лишь тогда приобретает публицистическое и эмоциональное звучание, когда подиум его будет найден образной художественной формой. Опыт показывает, что труднее всего обрасти осыпливать положительные примеры, ярко и убедительно рассказывать о работе двух участков. Здесь, проочно

рук. В. Рощаковский), разделившись с «ворошиловцами» первое место, показала поэтический агитспектакль «Имя шахтера — подвиг». В нем широко использованы техника-музыка в записи, свет, кино. И подумалось: может быть, на этом пути следует поискать решение показа положительного. Когда на сцену выходит не кустарно сработанный портрет, а демонстрируется киноплакат, на которой герой труда снят в действии, звучит его подлинная речь, — это все же ближе к духу двадцатого века.

Как никакой другой жанр художественной самодеятельности, жанр агитспектакля требует багажа революционной фантазии, но в тоже время и строжайшего отбора выразительных средств. Не каждый придуманный прием, пусть даже и яркий, будет работать на общую тему выступления. Вот что получилось у агитбригады Дворца культуры Новокузнецкого алюминиевого завода «Кузнецкие задирьи» (рук. С. Сычевский). Это сложенный, боевой коллектив с богатой творческой биографией. В свою программу «Задирьи» ввели старики Хоттабыча. В сатирических сценах появление наивного и мурдого старца из популярной детской сказки, никак не способного уразуметь различные

бюрократические

## В ТЕАТРАХ,

### ЦИРКЕ И КИНО

Театр драмы

СИГНАЛ ТРЕВОГИ. Начало в 19 час. 30 мин. 5 декабря днем и вечером — СПАСИ БОГА ГРАЖДАНЕ СУДЬИ.

Театр оперетты.

Сегодня и завтра — ПОДЛЯНАЯ ЗВЕЗДА. Начало в 19 час. 30 мин.

Цирк

ДРЕССИРОВАННЫЕ МЕДВЕДИ под руководством ИВАНА АНИСИМОВА.

В программе принимают участие мастера разнообразного жанра советского цирка. Начало представлений в 20 час. Касса работает с 11 до 20 час.

Кинотеатр «МОСКОВА».

Цветной широкоскринийский художественный фильм ВИЗИТ ВЕНГИЛЬСТИ, две серии (9, 12, 15, 18-10, 21).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ».

Киносборник мультфильмов НЕВЫКОВЫНЕННЫЙ ДЕНЬ (15). НЕДЕЛЯ БЕЗУМНЫХ (17, 19, 21).

Кинотеатр «ЛУЧ».

РУСЛАН И ЛЮДИЛА, две серии (10, 14-30). ЗА ОБЛАКАМИ НЕВО (12-40, 17-10, 19, 21).

Кинотеатр «ЛЮБИТЕЛИ».

Хроникальный фильм СЕРЕБРЯНЫЙ КРИКЛЯ (11-30, 15, 18-30). Художественный фильм ТИХИХ ДОН, первая серия (9-30, 13, 16-30, 20, 21-50).

Кинотеатр «ЮБИЛЕИНЫЙ».

Новый художественный фильм ПУТЕШЕСТВИЕ ЗА УЛЫБКУ (10). Новый широкоскринийский художественный фильм производства кинотурина «МОСФИЛЬМ ВИЗИТ ВЕНГИЛЬСТИ, две серии (12, 15, 18-10, 21).

Кинотеатр «КОСМОС».

Цветной широкоскринийский художественный фильм НАДЕЖДА (9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21-50).

Кинотеатр «ПIONEР».

Художественный фильм УЧЕНИКИ УЛЫБКИ 14 марта 1971 года, считать недействительным.

ПУТЕШЕСТВИЕ ЗА УЛЫБКУ (11-30, 13-20). ЗЕМЛЯ САНИКОВА (17-30, 19-20, 21). НА ОСТРОВАХ ОКЕАНИЯ (в сезуан в 21 час.).

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ».

АИВОЛИТ И БАРМАЛЕЙ (10). ДВОРЯНСКОЕ ГНЕЗДО (14). ШАХ КОРОЛЕВЫ БРИЛЛАНТАН (12, 16, 17-50, 19-20, 21-30).

Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ».

РОМАНТИКИ (10, 14-30). Художественный фильм ЖИЗНЬ НА ГРЕШНОЙ ЗЕМЛЕ (11-30, 16, 17-50, 19-30, 21-30).

Кинотеатр «ОКТАВРЕСС».

САЛЕНЦЫ (10). Художественный фильм ЗЕМЛЯ НЕБО (12, 14, 16, 17-50, 19-20, 21-30).

Кинотеатр «ЛУЧ».

РУСЛАН И ЛЮДИЛА, две серии (10, 14-30). ЗА ОБЛАКАМИ НЕВО (12-40, 17-10, 19, 21).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ».

Киносборник мультфильмов НЕВЫКОВЫНЕННЫЙ ДЕНЬ (15). НЕДЕЛЯ БЕЗУМНЫХ (17, 19, 21).

Кинотеатр «ЛЮБИТЕЛИ».

ЖИЗНЬ НА ГРЕШНОЙ ЗЕМЛЕ (17, 19, 20-40).

ХИМКОМБИНАТ.

ЧЕЛОВЕК В ШТАТСКОМ (14, 16, 18, 20).

ДК КИРОВСКОГО РАЙОНА

НАДЕЖДА (13, 15, 17, 21-30).

Клуб ГРЭС

КАЖДЫЙ ВЕЧЕР В ОДИННАДЦАТЬ (17-15, 19, 21).

Клуб КОНСОКИЗМАЗОВА.

ЗАГАДКА ЧЕРНОГО КОРОЛЯ (17, 19, 21).

УЧЕРННЫЙ ДИПЛОМ № 822905

об окончании Кемеровского союза-техникума, выданый на имя Утлова Николая Васильевича 14 марта 1971 года,

и считать недействительным.

В КЕМЕРОВСКОМ ГОРОДСКОМ САДУ

## ОТКРЫТ КАТОК

К услугам посетителей — коньки, лыжи, финские сани, здесь можно наточить коньки всех марок, отремонтировать и поставить лыжное крепление.

Каток работает ЕЖЕДНЕВНО, кроме понедельника, с 17 до 22 часов, в субботу и воскресенье — с 12 до 22 часов.

В РУДНИЧНОМ БОРУ — ЛЫЖНАЯ БАЗА

Она работает ЕЖЕДНЕВНО с 10 до 17 часов. Здесь вы можете получить напрокат лыжи всех размеров.

Не теряйте время досуга, занимайтесь зимними видами спорта.

## УТОЧНЕНИЕ

к расписанию движения автобусов Кемеровского транспортного управления по внутриобластным междугородным маршрутам на осенне-зимний период с 15 ноября 1973 г. по 25 мая 1974 г. опубликованному 14 ноября с. г. Следует читать дополнительные отправления на понедельник, пятницу, субботу и воскресенье.

Наименование маршрута

№ рейса отправления

Анжеро-Судженск — Кемерово 145 19-05

Анжеро-Судженск — Верезовский 19 20-55

Анжеро-Судженск — Белово 144 10-40

Березовский — Анжеро-Судженск 18 18-30

Белово — Анжеро-Судженск 145 11-40

Белово — Кемерово 30 15-05

144 18-20

с. «Барановский» — Кемерово 148 14-05

Воскресенка — Кемерово 177 9-10

179 14-45

181 18-35

Кемерово — Анжеро-Судженск 144 6-40

Кемерово — Белово 145 7-25

31 18-55

Кемерово — с. «Барановский» 147 11-50

176 7-00

178 12-35

180 16-25

Кемерово — Крапивинский 149 10-10

151 19-05

Кемерово — Ленинск-Кузнецкий 217 11-50

219 18-10

Кемерово — Новокузнецк (экспресс) 301 18-00

183 7-00

185 12-10

187 17-00

Кемерово — Юрта 161 15-00

150 12-40

152 18-35

Ленинск-Кузнецкий — Кемерово 216 8-40

218 15-05

Новокузнецк — Кемерово 300 10-00

Новокузнецк — Кемерово (экспресс) 154 19-35

Шишино — Кемерово 184 9-20

186 14-15

188 19-05

Юрга — Кемерово 161 18-45

Крапивинский — Кемерово 67 ежедневно

Остальные рейсы будут основными. вместо 8.30 7.00

вместе 8.30 7.00

СЛУЖБА

## трудоустройства

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ г. КЕМЕРОВА И АВТОКОЛОННА № 1236

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

шофера 1—2-3-го классов, автослесарей 2—5-го разрядов, мотористов 4—5-го разряда, слесарей-агрегатчиков